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zamyšlení týdne 
 
Je pravda, že dobré zprávy se novinám špatně prodávají, takže podle všech pravidel tržního 
hospodářství jsme zavalováni spíše těmi horšími. Dokonce v novinách přibývá i upřímných 
doznání populárních lidí, že se setkali s nemocí nejobávanější. Ano, s rakovinou. Mluvit o ní 
už přestává být tabu, a to je dobře. Lidé se tak mohou dovědět, že jde o onemocnění 
léčitelné a vyléčitelné, přijde-li pacient k lékaři včas. Statistika nám říká, že rakovinou během 
svého života onemocní každý třetí Čech. Nenápadně téhle nemoci přibývá snad ve všech 
oborech - na interně, v urologii, plicním, ORL, v gynekologii a dalších a dalších odděleních. 
Vidíte, i já začínám tou více negativní informací. Ale mám pravdu, když říkám, že rakoviny je 
sice víc, ale méně se na ni umírá. 
 Třicetikorunové regulační platby, o jejichž zrušení se stále usiluje, na návštěvnosti u 
lékaře nic nezmění. Naopak, je žádoucí, aby si lidé pro jistotu na kontroly do ordinací chodili. 
 Život musí člověk brát tak, jak přichází, a vidět i ty dobré výsledky, takže slyšet i ty 
dobré zprávy. Češi objevili světu mechanismus vzniku rakoviny. Detailní informace o tomto 
objevu podaly v prestižním vědeckém časopisu Cancer Research týmy vědců z Ústavu 
molekulární genetiky České akademie věd, Fingerlandova ústavu patologie FN v Hradci 
Králové a Lékařské fakulty hradecké pobočky Univerzity Karlovy. Nyní se vědci s touto 
informací rozjeli na řadu kongresů. Odhalili totiž dosud nepopsaný mechanismus nádorové 
promoce, což je poslední podnět, po kterém se geneticky mutovaná buňka v těle rozroste do 
zhoubného nádoru. Prokázali, že nádorovým promotorem může být i buňka, která zabloudí 
do blízkosti geneticky pozměněné, takzvaně iniciované nádorové buňky, jež proces 
nastartuje, ale sama se ho neúčastní. Je to další krok k poznání složitých mechanismů, 
probíhajících v našem těle. 
 Profesor Zdeněk Dienstbier, předseda Ligy proti rakovině, ví, že tenhle budíček „tiká v 
každé rodině". Ale teď trochu veseleji: Američané se zdraví - Jak se máte? Rakušané - 
Pozdrav vás pán Bůh. Tibeťané - Je vaše duše blažená? Mongolové - Je váš dobytek zdráv? 
A Češi prý - Poslední kontrola dobrá? 
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